

Г. Горький,

ул. Фигнер, д. № 8,  
Библиотеке им. Ленина — 3 экз.Машинист ~~сторожевик~~

М. Сухов на молотилке МК-1100

20 августа в Кругоцком колхозе на-  
молотил 25 тонн зерна при норме  
10 тонн. За 4 неполных рабочих  
дня тов. Сухов намолотил 96 тонн  
зерна.

О. Захарыш.

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горисполкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся№ 100  
(327)

Среда, 23 августа 1944 г.

Год изд. XVI-й

Издается 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Р И К А З  
Верховного Главнокомандующего

20 августа 1944 г.

№ 152

Москва, Кремль.

Товарищи летчики, штурманы, воздушные стрелки, радисты, инженеры, техники, мотористы, офицеры и генералы истребительной, штурмовой, бомбардировочной, разведывательной авиации!

В день Всесоюзного Дня авиации приветствую вас и поздравляю с успехами в борьбе с немецкими захватчиками!

Вместе со всей Красной Армией советская авиация ведет ожесточенную борьбу против немецко-фашистских захватчиков и наносит уничтожающие удары по живой силе и технике противника, по его тылам и коммуникациям.

Самоотверженный труд рабочих и работниц, высокое мастерство советских авиационных конструкторов и инженеров позволили преодолеть былое численное превосходство немецкой авиации и вооружить военные воздушные силы Красной Армии и Военно-Морского Флота многими тысячами боевых самолетов высокого качества.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

## Итоги боевых действий Советской авиации за период с 22 июня 1941 года по 18 августа 1944 года

Свыше трех лет наша авиация вместе со всей Красной Армией ведет успешную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Наши военные воздушные силы в первый период войны, выдержав удары численно превосходящих сил авиации противника, в ходе войны опрокинули и развеяли врага расчеты гитлеровцев на безраздельное господство в воздухе. Советская авиация наносила и наносит врагу тяжелые удары, уничтожает его технику и живую силу.

Истребительная авиация противовоздушной обороны страны надежно прикрывает наши города, промышленные центры и транспорт от ударов противника с воздуха. Все попытки немецкой авиации проникнуть в советские индустриальные районы и нарушить нормальную работу наших фабрик и заводов потерпели полный крах.

Советская авиация дальнего действия наносит сокрушительные удары по тылам и коммуникациям противника. Советские летчики неоднократно бомбардировали Берлин, Кенигсберг, Данциг, Бухарест, Будапешт, Хельсинки и другие промышленные центры и железнодорожные узлы Германии и ее сообщников.

В дни героической обороны Москвы советская авиация успешно справилась с задачей прикрытия столицы нашей Родины от ударов вражеской авиации. Наши авиационные части измотали воздушные силы врага и оказали большую помощь наземным войскам Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Москвой.

В боях за Ленинград, Одессу, Севастополь летчики военных воздушных сил Красной Армии и Военно-Морского Флота покрыли себя неувядаемой славой. В боях под Воронежем, на Дону, на подступах к Кавказу советская авиация ударами с воздуха задерживала наступление немцев и этим самыми оказала неоценимую услугу нашим войскам. В битве за Сталинград наши военные воздушные силы

истребили большую часть летчиков лучших немецких эскадр, а затем блестящее осуществили воздушную блокаду окруженных в Сталинграде немецких армий. Тысячи фашистских ассов нашли свою гибель под Москвой, под Ленинградом, в районе Сталинграда, в Кубанских и Донских степях, в просторах Украины и полях Белоруссии.

Наша авиация в ходе войны лишила противника преимущества в воздухе, которые он имел в первый период в результате внезапного и вероломного нападения на нашу Родину.

В ожесточенных воздушных боях над Таманским полуостровом и в битве на Курской дуге было окончательно опрокинуто былое превосходство немецкой авиации в воздухе.

Благодаря неустанный поддержке всего советского народа военные воздушные силы Красной Армии оказались сильнее немецкой авиации и превратились в грозу для фашистских захватчиков. Советский тыл, рабочие, специалисты и конструкторы трудятся, не покладая рук, непрерывно увеличивая выпуск самолетов и повышая их боевые качества.

В развернувшихся летом 1944 года наступательных операциях Красной Армии наша авиация завоевала полное господство в воздухе. Она оказывает самую активную и все возрастающую поддержку наземным войскам, прокладывая им путь и обеспечивая их неуклонное продвижение на запад.

За период Отечественной войны советская авиация уничтожила в воздухе и на земле более 50.000 самолетов противника, уничтожила и повредила много тысяч немецких танков, самоходных орудий и бронемашин, свыше 200 тысяч автомашин, более 800 паровозов, свыше 10 тысяч вагонов, большое количество других видов боевой техники, а также живой силы врага.

Таковы краткие итоги боевых действий военных воздушных сил Красной Армии за 38 месяцев Отечественной войны.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 20 августа

В течение 20 августа к востоку и югу от города Тарту наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Педасияе, Кырвесилла, Вынну, Хаммасте, Ребазе, Ванакусте (12 километров южнее Тарту), Виси, Маритса, Саверна, Кагвере, Мутеметса, Рушки, Бетари, Актани, Лату и железнодорожные станции Ребазе, Алсвики.

Восточнее города Рига наши войска, продолжая успешное наступление, с боями заняли более 70 населенных пунктов и среди них Клиэни, Иозуми, Вестыэна, Толка, Эргли, Индраны, Апсалас, Мелнава, Малакалнс, Озол-Сала и железнодорожные станции Эргли, Слигаки.

Западнее и северо-западнее города Иелтава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. После упорных боев наши части оставили несколько населенных пунктов.

Западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Восточнее и северо-восточнее Прага наши войска, отбив все атаки пехоты и танков противника, на ряде участков предприняли успешные контратаки, в результате которых улучшили свои позиции и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее города Сандомир наши войска завершили ликвидацию окруженней группировки противника и заняли населенные пункты Мокошин, Жечице, Сухажув, Хвалки, Высядлув, Рядошки, Загроды, Оцинек. Ввиду отказа сдаться, большая часть окруженных войск противника уничтожена.

На других участках фронта бои местного значения.

За 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 250 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

### Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа к юго-востоку и югу от города Тарту наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Выбсте, Камбья, Энну, Лутика, Нэроти, Танне.

Восточнее города Рига наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели городом Гостини и заняли несколько других населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города Иелтава (Митава) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. По приказу командования наши войска оставили город Тукумс и отошли на более выгодные позиции.

Севернее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Северо-восточнее Прага наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Простынь, Зеленец, Лосевице, Ясерувка, Летне, Урле, Ядув, Заздросьць, Трояны, Глуши и железнодорожные станции Лохув, Урле, Шевница, Глуши.

Севернее города Сандомир наши войска вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и улучшили свою позицию. При ликвидации окруженней группировки севернее Сандомира наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике. Уничтожено: танков и самоходных орудий — 88, бронетранспортеров — 18, орудий различного калибра — 142, минометов — более 100, автомашин — свыше 100, тягачей — 35. Противник оставил на поле боя до 12.000 трупов солдат и офицеров. Наши войска в этом районе захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 20, орудий различного калибра — 72, минометов — 83, пулеметов — 120, винтовок и автоматов свыше 5.000. Взято в плен 1560 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 20 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 206 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 88 самолетов противника.

\* \* \*

### Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского Флота потопили четыре немецких миноносца

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского Флота потопили в Нарвском заливе 4 немецких миноносца водоизмещением в 1200 тонн каждый. Команды миноносцев погибли, либо взяты в плен. Советские корабли подобрали 107 немецких матросов и офицеров. Среди пленных — командир 6 немецкой флотилии миноносцев корветтен капитан Коненгаген.

Потонувшие миноносцы построены в 1942—1943 гг. и принадлежат к наиболее современным немецким кораблям этого типа. Скорость миноносцев 34 узла (свыше 60 километров) в час. Каждый из них имел следующее вооружение: четыре 105 мм. орудия, 2 автоматических 37 мм. орудия, три 20 мм. орудия и шесть торпедных аппаратов. Команда миноносца — 190 человек.

### Извещение

24го августа, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета

СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ

городского партийного актива с вопросом:

Об охране социалистической собственности.

(Докладчик прокурор тов. Хлыбов).

ГК ВКП(б).

## Партийная жизнь

## Коммунисты на уборке урожая

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году на открытом партийном собрании, с участием актива, коммунисты наметили ряд конкретных мероприятий, обеспечивающих проведение уборки в сжатые сроки и без потерь. Был составлен развернутый план партийно-массовой работы, в котором указано, кто чем должен заниматься. Самые ответственные участки колхозного производства были поручены коммунистам. За каждой бригадой и звеном закреплены агитаторы.

Началась стадия пора. Коммунисты разошлись по своим местам, мобилизував колхозников на уборку урожая и принимая личное участие в уборке. Лучший агитатор М. В. Кашенкова — молодая коммунистка — умело сочетает агитационную работу с практической. Она раньше всех выходит на работу и выполняет норму выработки на 200 процентов. Тов. Кашенкова организовала комсомольцев и молодежь на сортирование зерна в ночное время для сдачи государству.

Ежедневно можно видеть с газетой в руках коммуниста — об'ездчика колхозных полей Н.И. Лобзина, который знакомит колхозников с положением на фронтах Отечественной войны, с военными операциями наших союзников и проводит беседы на различные темы.

За период уборки урожая выпущено 4 стенных газеты и 9 боевых листков. Помещенный материал в стенной газете оказывает свое действие. Если третья бригада отставала, то после заметки, она стала направлять работу и теперь является передовой.

Для показа лучших людей у нас организована Доска Почета. В нее занесено ряд колхозников: 70-летняя Аграфена Павловна Тарасова, которая сжигает по 0,19 га при норме 0,10 га, 70-летняя Евдокия Ти-

мофеевна Хапина, выполняющая задание на 210 процентов, 16-летняя Нина Иванова, которая работает наравне со взрослыми. Здесь можно встретить фамилию лучшей звеньевой А. М. Можухиной, которая умело организует труд колхозников и добивается высокой производительности. Колхозницы ее звена нормы выработки на жнитве выполняют до 280 процентов. На Доску Почета занесена колхозница А. М. Данилова, которая днем с серпом в руках выполняет задание на 220 процентов, а ночью охраняет колхозный урожай, сложенный в скирды.

Каждый член партии зорко следит за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Кроме платных сторожей и об'ездчиков полей организовано ночное дежурство коммунистов, комсомольцев и колхозного актива. В целях борьбы с потерями организована бригада из 11 пионеров, которые уже собрали колосья с площади 16 гектаров.

Сила личного примера коммунистов, массово-политическая работа среди колхозников, организация социалистического соревнования дали возможность колхозу во время справиться с уборкой. На 22 августа озимые убранны и засыпаны плющью — 262 га, произведен обмолот с площади 70 га, приступили к уборке яровых. Наряду с уборкой урожая началась сдача хлеба государству.

В ответ на присуждение нашему району переходящего Красного Знамени Государственно-го Комитета Обороны был организован красный обоз с хлебом из 20 лошадей.

Партийная организация колхоза сейчас поставила перед собой задачу — быстрее завершить уборку яровых, провести посев озимых в срок и досрочно произвести расчет по госпоставкам.

А. Важдаев, секретарь первичной парторганизации при Кудрекинском колхозе.

## В исполкоме горсовета

Исполком горсовета решил: В целях обеспечения исправности и точности измерительных приборов (весы различного назначения, гиры, меры длины и об'ема, манометры и другие приборы) с 17 августа по 15 сентября с.г. провести проверку мер и измерительных приборов.

Для осуществления проверки и клеймения все торгующие учреждения, организации, промышленные предприятия города обязаны представить измерительные приборы, клейменные в 1942 году и ранее, в отделение «Камерприбор», помещающееся в доме № 28 на Красной площади.

Предприятия и организации, имеющие автомобильные и взвешевые весы, обязаны вызывать специалиста для проверки и клеймения на место установки весов.

В целях организованной проверки исполнком горсовета ус-

## И словом и делом

Карповский и Ушаковский колхозы неплохо справляются с уборочной кампанией. В их успехе большую роль сыграли колхозные агитаторы. За 15 дней августа проведено 56 читок газет и бесед на различные темы, выпущены 2 номера стенной газеты и 12 боевых листков.

Агитаторы ведут работу не только большевистским словом, но и своим личным примером. Агитаторы Нина Федоровна Абрамова, Елизавета Ивановна Желонкина, Лидия Ивановна Баранова на жнитве зерновых выполняют норму на 195—200 процентов. Их примеру последовали другие колхозники. Большую массово-политическую работу проводят бывший фронтовик-культурник Ушаковского колхоза В.Н. Руинов.

Трудовая дисциплина у колхозников значительно окрепла, выросло число стахановцев колхозных полей. Анна Ивановна Кондалова, Анна Иосифовна Башарина, Вера Ивановна Тюрина и другие на жнитве выполняют ежедневно задание на 180—185 процентов. В этом году намного повысилось качество уборочных работ, производится сбор колосьев. К уборочным машинам сделаны зерноуловители. Зорко охраняется колхозный урожай. Имеются об'ездчики полей, сторожа и, кроме того, установлено ночное дежурство коммунистов, комсомольцев и активистов колхоза.

О. Волкова, секретарь Букинской первичной партийной организации.

## Сводка о ходе уборки зерновых и сева озимых по Богородскому району на 21 августа

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Убрано всего озимых, яровых и бобов	Посевено озимых
Сартаковский	80	17
Дуденевский	69	39
Терневский	68	18
Букинский	67	18
Доскинский	65	19
Шаргольский	64	18
Оленинский	63	33
Бочеевский	61	30
Лакшинский	60	23
Хвоцкевский	59	13
Гарский	57	27
Шварихинский	57	11
Пантелеевский	56	26
Сухоблюденский	56	16
Оранский	55	27
Шумиловский	54	37
Демидовский	54	22
Бурцевский	54	16
Алешковский	54	13
Араповский	51	16
Алексеевский	50	13
Алистеевский	49	14
Шапкинский	48	20
Инютинский	46	11
Каменский	45	13
Афанасьевский	44	15



## Районная Доска Почета

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Егоров Павел Иванович, комбайнер Богородской МТС, убирает в день 12—15 га при норме 10 га. Всего им убрано 125 га.

Синянский Гурий Ильич, комбайнер Богородской МТС, убирает в день 12—15 га при норме 10 га. Всего им убрано 120 га.

Иошкин Николай Сергеевич, комбайнер Богородской МТС, убирает в день 10—12 га при норме 10 га. Всего им убрано 100 га.

Горохов Иван Дмитриевич, машинист Богородской МТС, намолачивает в день 20 тонн зерна при норме 10 тонн. Всего им намолочено 90 тонн.

Сухов Иван Алексеевич, машинист Богородской МТС, намолачивает в день 20—25 тонн зерна при норме 10 тонн. Всего им намолочено 96 тонн.

Воробьева Анна Васильевна, (Афанасьевский колхоз) сжигает в день 0,22 га при норме 0,10 га.

Пупкова Евдокия Васильевна (Афанасьевский колхоз) сжигает в день 0,22 га при норме 0,10 га.

Дунаева Мария Дмитриевна (Афанасьевский колхоз) сжигает в день 0,28 га при норме 0,10 га.

## Молочный конкурс

Животноводческие фермы нашего района включились в областной молочный конкурс. Цель его — добиться увеличения молочной продукции.

Фермы колхозов Демидовского сельсовета развернули борьбу за повышение удоев. Итоги за июль показали, что животноводы сделали немало. Удой на одну фуражную корову по сельсовету увеличился на 23 литра. Лучшие показатели в Высоковском колхозе. Здесь удой молока на одну фуражную корову повысился на 36 литров, а по группе коров дойки М. Бариновой — на 41 литр. Отдельные коровы увеличили удой на 97 литров. Большая заслуга в увеличении удоев молока принадлежит зав. фермой А. Бородиной и пастуху С. Чижкову.

Повысились удои в Выоловском колхозе: в целом по стаду на 38 литров за одну фуражную корову, а по группе коров дойки Л. Козловой на 42 литра. Корова «Виктория» увеличила удой на 87 литров. Хорошо поработали зав. фермами Повысились удои в Выоловском колхозе: в целом по стаду на 38 литров за одну фуражную корову, а по группе коров дойки Л. Козловой на 42 литра. Корова «Виктория» увеличила удой на 87 литров. Хорошо поработали зав. фермами

## НЕКРОЛОГ

22 августа с.г. скончался Шуин Федор Алексеевич.

Более 20 лет работал Федор Алексеевич на сырьематном заводе строгалем и обойщиком и являлся отличником производства. За стахановский труд неоднократно премированся, награжден Почетной грамотой горкома ВКП(б) и занесен в Книгу Почета. Правительство высоко оценило трудовые заслуги Ф.А. Шунина и наградило его медалью «За трудовое

отличие».

Среди рабочих Ф. А. Шунина считался отзывчивым товарищем и активным общественником. Память о нем будет долго жить среди коллектива сырьематного завода, как пример трудовой доблести и сознательного отношения к труду.

Шенкман, Любимова, Карюхин, Стешов, Фунин, Кубанин, Чумаков, Плотников, Чельшев, Курепанов.

Ответственный редактор  
Е. ВАЛОВ.

В ночь на 9 августа с.г. из ночного табуна пропал жеребенок в возрасте 1 г. 4 мес., гнедой масти.

Сообщить Песочиновскому колхозу.

Похищенную печать 7 района считать недействительной.